

重地域、追热门、望“名”填报、家长主导

四大志愿填报误区须提防

每年高考结束后,填报高考志愿对于考生及考生家庭来说都是一件大事,常常难以取舍。为此,我们根据历年高考填报志愿的情况,结合一些专家的经验,为考生、家长提供以下建议,提醒考生在填报志愿时谨防以下几个误区,避免因填报志愿不当影响录取。



误区1

注重地域不重学校

填报志愿时,往往注重学校所在地,而忽视学校本身的内涵,导致北京、上海、天津等大城市的高校录取分数持续走高,掀起“天南海北”热潮。

点拨:应当看到,各地都不乏部属重点以及特色鲜明的普通高校,这些学校的录取分数相

对较低,当考生竞争“天南海北”等地大学实力不足时,可以主动把眼界放宽,根据个人实际情况选择。填报志愿要以上学为目的,特别是要找到适合个人兴趣的学校和专业,如果仅仅以地域加以区分就会舍本逐末,失去好的录取机会。



误区2

追求“热门”严重“撞车”

很多考生只重视学校却忽视专业,进入高校后对所选专业不满意,又受到学校相关规定的限制,无法调换专业。此外,很多名校的热门专业报考人数过于集中,第一志愿在同批录取控制分数线以上的人数为计划招

生人数的数倍之多,“撞车”现象严重。

点拨:志愿的选择并不等同于未来的职业选择,既要选报“热门”专业也不要忽视“冷门”专业,要综合分析填报,慎重从容。



误区3

不明就里望“名”填报

不少家长易感性判断,认为“信息化”就是学计算机,“新闻学”就是当记者等等。而一些高校为了吸引生源,刻意把专业与“贸易”“信息”等联系起来,一些考生不识内情,纷纷报考,结果并未如愿。

点拨:家长朋友需要注意,碰到许多名字好听但是不了解专业内涵的,一定要多请教志愿填报方面的专业人士,最好能登录相关网站,查看该专业的介绍及课程设置,甚至到开设该专业的院校论坛里发帖求助等,将自己的专业志向及兴趣结合起来,这样就能避免望文生义给填报志愿带来的负效应。

报考?

大热门

好就业

家长意愿

热专业



误区4

越俎代庖大包大揽

填报志愿时,最紧张的可能不是孩子,而是家长。一些家长喜欢把自己的意愿强加给孩子,最终造成一些不该发生的悲剧,好事演变成坏事。

点拨:家长对考生选择志愿加以正确引导,是很有必要的。如果

任由长辈大包大揽,强制考生做出某种选择,就难免出现偏颇。建议家长和考生尽量都站在彼此的立场折中处理,家长在孩子填报志愿时在给出中肯建议的同时,最好以孩子的兴趣爱好为主。

据《新华网》

全国职业院校技能大赛 德州获殊荣

2012年全国职业院校技能大赛(中职组)“丰田杯”汽车运用维修技能大赛于6月28日落下帷幕。我市20名选手代表山东省参赛。经过激烈紧张拼搏,我市选手获得3个一等奖(含团体项目一等奖1个),5个二等奖,1个三等奖,这是我市连续第5年代表山东省参加全国大赛,5次比赛共获得12个一等奖。(王亚南)

平原一中成石油大学 优秀生源基地

6月15日上午,平原一中与中国石油大学签署了优秀生源基地协议,中国石油大学宋洪海处长、刘伟主任和平原一中赵桂军校长代表两校签约。

在签约仪式上,赵桂军首先对中国石油大学领导表示热烈欢迎,感谢中国石油大学对一中生源质量的认可和信赖。赵桂军表示,学校将以优秀生源基地的建立为契机,继续走教育内涵发展之路,不断提高办学质量,输送更多高素质、高水平、高能力的学生。宋洪海处长对平原一中近年来输送给中国石油大学的大批优秀学生给予了高度评价,并承诺将为考生志愿填报专业知识讲座。(王亚南)

德城区青少年科技创新结硕果

6月21日,2012年德州市第四届青少年科技创新大赛颁奖典礼在禹城举行,德城区在本次大赛中取得优异成绩,共有230多项获奖,获奖单位、获奖人数居全市第一。

据悉,德城区教育局获突出贡献奖,实验小学、解放南路小学、建设街小学、区第二实验小学获优秀组织奖,东风东路小学、黎明街小学、第九中学、建设街小学等4所学校获青少年科技实践活动奖。闫吉星、陈梓涵等185名学生获少年儿童科幻画作品奖,李清扬、王宇鹏等15名学生获青少年科技创新作品一等奖,王静、冯旭、吴立强等12名教师获辅导员科技论文奖,杨君梅、李志敏等2名老师获辅导员创新成果奖。(王亚南)

本版编辑:王秀波
美编/组版:闫继军

2012山东高考志愿网络填报分九步



根据省招考院政策,今年山东省高考网上填报志愿主要有九个步骤。第一步考生仔细阅读招生计划及有关政策;第二步填写志愿预填表;第三步上网阅读填报志愿说明;第四步登录填报志愿系统;第五步修改登录密码;第六步填报志愿;第七步提交保存志愿;第八步查看志愿;第九步退出填报志愿系统。

春、夏高考考号有区别 >>

省招考院有关人士提醒考生在填报志愿时要注意,如果考生既参加了春季高考又参加了夏季高考,填报志愿时要使用春、夏季高考考号分别登录、填报志愿;当一个批次中有多个院校志愿时,考生不能空着前面的院校不填而直接填报后面的院校志愿,应从第一个开始顺序填报,填报的院校数可以少于设定的数量。其中要注意招生计划院校代号第一位为字母。另外,考生不能重复登录填报志愿系统,也就是说,考生登录之后,就不

允许再用同一号码在同一时间登录。如果因为停电、断网、死机等原因中断系统操作,需等10分钟后重新登录。

同时,考生一定要妥善保管好自己的密码、个人信息,不要随意委托他人或泄露密码。考生在第一次使用初始密码成功登录网上填写填报志愿系统后,一定要修改登录密码。特别是在第一次网上提交所填报志愿后,考生还可以有两次修改志愿的机会,每次修改后一定要点击“提交保存志愿”并输入登录密码点击“确定保存”,每次填报或查询完成后一定要点击“退出”,请考生切记。

填报时间 千万别搞错 >>

此外,考生要严格遵守网上填报志愿的时间规定,需要留意的是,除了专科提前批直招士官专业志愿是在7月4日9:00-12:00填报之外,其他志愿的填报时间都是在志愿填报当天的9:00-17:00填报。到截止时间,系统将关闭网上填报功能,也就不能再填报或修改志愿。特别提醒考生,在网上填报志愿的时候要及早填报,不要在临近截止时间填报或修改志愿,避免网络访问量增大造成网络不顺,从而影响志愿的填报。